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Samenvatting

Vector: norm, sommatie, vermenigvuldiging met constante
Nulvector

Eenheidsvectoren

>

>

>

» Inproduct (dot product): twee methoden

» Uitproduct (cross product): twee methoden
>

Triple scalar product

2/22



Vector

Vector heeft een grootte en richting. /

Notatie: A (boek), of A (duidelijk), of A (gangbaar schrijfstijl).
Schrijf altijd ~ of ~ boven het vectorsymbool!

Locatie van vector ligt niet vast,
maar plaatsvector (location vector): o
begint in oorsprong (notatie vaak: r)

P = (Xp, yp): codrdinaten van P

-(7)

<
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Vector: norm

Norm (lengte) van A: |A]

- AX
ABA_(Ay>
Al = /A2 + A2
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Vectorsommatie

ﬁ—i— B = 1§+ A: vectorsommatie is commutatief

—

(A+B)+ C=A+(B+ C) : vectorsommatie is associatief
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Vermenigvuldiging met scalar, nulvector

Vector vermenigvuldiging met een scalar

A KAy
KA=k| A, | = kA,
A, KA,

kA is k keer zo lang als A en heeft zelfde richting als A
(of omgekeerd als k negatief).

Nulvector (zero vector): vector met alle element gelijk aan 0.

0 0
Voorbeeld: 0 = ( ) of 0= 0
0 0
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Eenheidsvectoren
Eenheidsvector (unit vector): vector met lengte 1.

1 V2
Voorbeeld: [ 0 | of | 3v2
0 0
. o oA
Eenheidsvector in richting van A: W
1
Voorbeeld: A= | 0 | met |[A|=v124+02+12=+2
1
1
0
- A 1 2V2
Eenheidsvector in richting van A = 7 = NG = 0
1
Al 12
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Eenheidsvectoren, vectornotatie

Eenheidsvectoren worden met een ™ geschreven.

Voorbeeld: 1, ] en k van een
rechtshandig codrdinatensysteem

1 0\ 0
ti=lo |.j=[ 1] k=10
0 0 1

Schrijfwijzen voor vector A:

Ax
A=| A, of A= Ad+Af+ Ak
Az
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Bunny

Bunny
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"The hats

were stylish, yet diffi
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Vectorvermenigvuldiging

1. Scalar product, inproduct, dot product:
A-B — scalar
2. Vector product, uitproduct, cross product:

Ax B — vector
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Inproduct (dot product)

Inproduct — scalar

A-B = |Al|B| cosb

0 is ingesloten hoek k\"
Al cosg

—

A-B =

1Al |§|cose)
|ﬁ| projectie van B op K)

|A| (component van B in richting van A‘)

8] (|A] cosa)
|B| (projectie van A op §)

|B| (component van A in richting van é)
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Regels inproduct (dot product)

A-B = |A||B| cos

» A-B=B-A
Inproduct is commutatief
» A (B+C)=A-B+A-C
Inproduct is distributief
> A-A=|A||AlcosO = |A]2 = A2 + A2 + A2
Inproduct van vector met zichzelf is kwadraat van norm

> Als A L B, dan A- B =0 (want cos90° = 0)
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Inproduct (dot product)

->

>

Met 1-7=0, j-k=0 k-i=0
en T-1=1, J-7=1, k- k=

[y

vinden we

A-B=(Ad+ A+ AK) - (Bi+ B+ B.k) =

~

AxBy (1) +AxBy (1) + AxBo(T-k) + A, B« (3-1) + Ay B, (5-7) + ...

— ABi+ A/B, + A,B,
[ A B,

AB=| A |-| B | =AB+AB, +A,B,
A, B,
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Dot product?

Bunny bunny. frozenreality.co.uk
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Bunny

"The Bunny, at 21:00 Greenwich Mean Time, as viewed from 10,000 feet"
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Uitproduct (cross product)
Uitproduct — vector
AxB=C
C is vector met

> norm | |C| = |A||B]sin6

|C| = oppervlakte
parallellogram A en B

» richting loodrecht op Aen B
volgens rechterhandregel

C=AxB
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Rekenregels uitproduct (cross product)
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Rechtshandig codrdinatenstelsel

ixj=k
ixk=1
kxt=7
Ixi=—k
kxj=—i
ixk=-]
ix1=0
ix]=0
kxk=0

Dit wordt gebruikt voor 2e definitie van uitproduct, zie volgende
slide.
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Uitproduct (cross product)

M)
N N
< <
Qo

<~ <o
AJAyDDy
- I g

I
'

Onderste twee rijen verwisselen (A

determinant verandert van teken, d.w
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Bunny

Bunny

bunny . froze

13 Apr 08

[VAN]

"The Bunny felt a sudden chill"
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Triple scalar product (Hoofdstuk 6, sectie 3)

Triple scalar product combinatie van cross en dot product

> Lengte B x C = |B||C|siné
is oppervlakte grondvlak

» Richting B x C is loodrecht
op grondvlak

> A-(Bx C) = |A||Bx C|cos¢

Area = B x €| |A| cos ¢ is "hoogte”van A

B in richting BxC

)| is volume parallelepipidum, met |...| absolute waarde

>
’651
ﬁi
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Triple scalar product (Hoofdstuk 6, sectie 3)

A- (B x C) kan simpel berekend worden.
AT+A T+ A; k

Bx C=(B,C,— B, ) (ByC, —

kﬁ ka >
O W~ (\

>

« A A
B
G G C

N

A-(BxC)=

D
o

N

N

B.Cu)j+ (B.Cy —

B, Gk

Absolute waarde van determinant van A, B, C is volume van

lichaam opgespannen door de drie vectoren.
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